

# 难以置信

国足 1:0 战胜为世界杯热身的法国队，舜天旧将邓卓翔成大功臣。这也是 26 年来，中国男足首次战胜世界冠军

昨天凌晨，中国男足在法属留尼旺岛与法国国家队进行了世界杯前的一场热身赛。最终中国队凭借邓卓翔在下半时的直接任意球，客场 1:0 战胜法国队。这也是 26 年来，中国男足首次战胜世界冠军。

## 国足 26 年 首胜世界冠军

坐镇主场的法国队尽遣主力，里贝里、阿内尔卡、古尔库夫、马卢达、加拉、埃弗拉等大将悉数首发登场，中国队主帅高洪波也是派出了最强 11 人，毫不退让。

比赛开始后，法国队在场面占尽优势的情况下始终未能进球，反被中国队抓住一次定位球机会，由邓卓翔任意球直接破门。比赛进行到第 66 分钟，崔鹏在前场的突破帮助国家队获得了一个直接任意球，邓卓翔站在了罚球点上，随后，邓卓翔罚出的任意球攻破了法国门将洛里斯把守的大门。法国队随后疯狂反扑，无奈状态

不佳，有威胁的射门寥寥无几，最终世界冠军法国队只能吞下失败苦果。

此役，是中国国家队继 1984 年尼赫鲁杯上 1:0 击败阿根廷队之后，26 年来再次战胜夺得世界杯的冠军队。这场胜利，缓解了女足冲击世界杯失利的阵痛，提升了国人对中国足球的信心。而对于马失前蹄的法国队来说，这场失利为他们即将开始的世界杯之旅蒙上了一层阴影。

## 进球功臣 差点被换下

上赛季邓卓翔还是江苏舜天的一员，本赛季小邓转投山东鲁能，不过在江苏依然拥有超高的人气。

在东亚四强赛与韩国队的比赛之中，邓卓翔表现可圈可点，把比分锁定在了 3:0。而这一次，邓卓翔则在即将被换下场之前，“恳请”主帅高洪波让自己罚完这个任意球之后再换人，结果他果然完成了这次对世界冠军法国队的绝杀。

比赛结束之后，谈到自己的进球，憨厚的小邓一个劲地笑：“没有什么可以说的，确实很开心，很开心，毕竟人家是世界冠军啊。”面对记者的采访，邓卓翔也透露了一个秘密，

“其实当时我不知道场边教练要换人，我已经和刘健商量好了，这个球让我来罚，后来商量好了之后才发现场边的换人，当时确实没想太多，就做了一个手势，想告诉教练我罚完再换一下，没想到还真进了，我很感谢高导对我的信任，当时想法特别简单，就是想罚完这脚再下去。”

比赛结束之后，邓卓翔的表现也受到了教练组的肯定，不过小邓连声称：“法国的实力比我们强多了，他们的进攻速度太快了，另外就是像里贝里这样的队员个人能力太强了，他们后来就是心态有一些急了，相信法国队只要调整好，世界杯上还有更好的表现。”



进球功臣邓卓翔对抗里贝里

## 宝贵胜利 队员都有些不信

本场比赛是在法国队的主场进行，比赛现场几乎都是法国队的支持者，到处飘扬着法国的国旗以及穿着法国队球衣的球员，不过笑到最后的却是中国队以及赛场手持五星红旗为中国队加油的中国球迷。

比赛结束之后，中国队的球员们兴奋得有些不太相信自己战胜的是法国队。“如果不是看着亨利、里贝里这些大牌球员这么眼熟，真不敢相信这就是法国队，虽然这只是一场友谊赛，但对我们提高自信心太有帮助了，这可比

打勒沃库森的 3:0 要劲多了，这次法国队可是在备战世界杯啊。”一位队员这样说道。

的确，几乎没有人能够在赛前想到中国队会战胜世界冠军法国队，包括很多当地的球迷，因此比赛获胜之后，有不少华人都赶到了中国队下榻的酒店再次向中国队表示祝贺，其中也包括当地的中国领事馆的官员们，他们代表领事馆向中国队取得的胜利表示祝贺。

实习生 唐浩杰  
快报记者 沈忱

## NBL 开赛 同曦今战河南

今晚 7 点半，NBL 新赛季的比赛就将揭开帷幕，江苏同曦队首战将坐镇主场迎接河南队的挑战，本赛季同曦队主场设在江宁体育馆，而同曦队上下也做好了迎接开门红准备。

同曦主帅崔万军表示，同曦队特点是年轻，有韧劲，能用高强度的防守冲击对方，而且新外援的磨合也渐入佳境，基本能达到队里设定的目标。目前队内气氛融洽，士气高昂。

对手河南队特点是速度快，进攻以防守反击和远投为主，这种球风正是同曦队所不惧怕的。其实，两队在之前北京的季前赛上曾有一次交手，当时各队外援都刚到位，同曦队大胜对手 20 多分。而同曦集团董事长陈广川这两天一直都在球队里做动员，“我们本赛季的目标就是冠军，所以第一场比赛一定要为整个赛季开好头。”

快报记者 沈忱 实习生 唐浩杰

## 法网看点 纳达尔挺进决赛

昨天凌晨，法国网球公开赛继续进行，在一场引人注目的男单半决赛中，大赛 2 号种子纳达尔延续良好状态，“红土之王”直落三盘以 6:2、6:3 和 7:6 战胜大赛 22 号种子、奥地利名将梅尔泽，六年内第五次跻身法网男单决赛。纳达尔男单决赛中的对手将是大赛 5 号种子、瑞典大炮索德林。

纳达尔决赛迎来复仇之战，而本届法网至今总共六场单打比赛，纳达尔一盘未失，他有机会成为继比约博格之后首位以不失一盘战绩赢得两次法网冠军的男选手。除此之外，纳达尔在红土球场豪取 21 连胜，他职业生涯第九次挺进大满贯男单决赛！只需再胜一场，纳达尔便能在下周重登 No. 1 王座，同时追平比约博格法网五冠的纪录。综合

## 体坛快讯

### 鲍威尔百米夺冠

昨天，2010 年国际田联钻石联赛奥斯陆站在挪威比斯基特体育场进行。在男子 100 米比赛中，前世界纪录保持者牙买加名将鲍威尔以 9 秒 72 的成绩夺冠，轻松取得钻石联赛两连胜。欣闻

### 虎嫂上海散心

美国当地时间周五，艾琳带上两个孩子离开佛罗里达州奥兰多，到中国上海去探望她的哥哥阿克塞尔(Axel)。艾琳计划在中国呆上一周多时间。王闻

### 贝帅将接替狂人

国际米兰将在 48 小时内与贝尼特斯签约，50 岁的马德里人贝尼特斯将取代“狂人”穆里尼奥成为国米主教练。王尚

### 何姿跳水世界杯夺冠

2010 年第 17 届国际泳联跳水世界杯继续进行，在女子单人三米板中，卫冕冠军吴敏霞由于在 107B 动作出现严重失误，屈居亚军，无缘三连冠。而何姿最终以 395.55 分夺冠。男子双人十米台决赛中，中国组合张雁全/曹缘凭借最后一轮的出色发挥夺冠。综合

### 丁俊晖精英赛进决赛

昨晚，2010 世界斯诺克无锡精英赛继续进行。东道主名将丁俊晖与好友田鹏飞为争夺决赛席位展开较量，结果丁俊晖以 6 比 0 横扫对手昂首挺进决赛。决赛中，丁俊晖将再次面对老冤家肖恩·墨菲。综合

## 世界杯足球城 看上去很美

为了领取世界杯正式采访证，昨天记者终于现场见识了南非世界杯开幕式的主体体育场——约翰内斯堡的足球城。足球城很大，不过周边不少地方还在施工，尘土飞扬，此时，距离世界杯开幕只剩下 6 天时间了，记者不禁为南非世界杯开幕捏了把汗。

### 领证得花两个小时

对于所有世界杯持证记者来说，抵达南非的第一要事便是取得 FIFA 官方发放的世界杯采访证。南非当地时间 5 日上午，记者来到约翰内斯堡足球城体育场旁的媒体制证中心，领取了自己的世界杯采访证，整个过程将近两个小时。

昨天 9:30，记者乘车抵达制证中心，一进大门口，犹如长龙的队伍让人不禁大吃一惊。现在，正是世界各国媒体记者蜂拥而至的

高峰时期，因此制证中心每天也承担着相当大的压力。不只是时间准备仓促，在制证中心另一边，世界杯志愿者的选拔工作也在同时进行，这也在一定程度上影响了流程的进行。按照制证中心的流程，记者首先要到身份检验台鉴定自己的身份，其次到摄像室拍下照片，最后等待领取自己的证件。不知是不是考虑欠妥，制证中心内只设置了五个身份检验台，面对长龙队伍，他们依然不紧不慢地处理着手头的工作，好在维持现场秩序的女志愿者笑容可掬，她一边维持着队伍秩序，一边耐心地安慰大家要更耐心一些。

大约 30 分钟的时间，记者完成了身份鉴定的第一步工作，然后又开始了漫长的照相等待。好不容易进入摄像室，不料负责拍照的工作人员竟然不能熟练使用

电脑，还需要在其他人的不断指导下继续工作，好不容易成功拍照后，记者和他都露出了如同解脱般的轻松笑容。领证程序最后一步就是等待领取证件，原本记者以为还要等更长时间，没想到不到 10 分钟，负责发放证件的工作人员便念到自己的名字，这一环节的处理与运作相当令人欣慰。

当记者走出制证中心，才发现时间已经指向 11:30，整个领证程序持续两个小时。两年前的北京奥运会，来自世界各国的记者仅仅用 10 分钟的时间领到了自己的证件，虽然两者相比并不恰当，但南非组委会的办事效率和做事风格还是让人颇为担心。

### 足球城外尘土飞扬

值得一提的是，承办本届世界杯开幕式和闭幕式的足球城体

育场，美轮美奂，让人心驰神往，但足球场外正在施工的地方还是随处可见，而且周边不时有工程车进进出出，而此时，距离世界杯开幕只有 6 天时间了。

据最新消息，南非国宝级人物曼德拉将亲临开幕式现场。南非届时能否给全世界送上一份惊喜，暂时还需打上一个问号。因为年岁已高，身体不太好，92 岁的曼德拉瘦了许多，不过，根据赛事组委会介绍，他肯定要来开幕式现场压阵。

除了场地，南非的网络令人无比忧虑，时好时坏，极不稳定，给记者们的前方工作也带来了巨大的麻烦，目前唯一网络比较稳定的地方只有媒体新闻中心，可那里距离记者们的驻地十分遥远。特派记者 吕远

(快报约翰内斯堡电)